

Exercices de grammaire

Vérifiez vos connaissances grammaticales en répondant aux questions posées.
Une fois la réponse donnée, cliquez sur le bouton « vérifier ».
La solution est consultable directement après chaque question, à la page suivante.



Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
1. A quoi correspond le forme verbale «прие́хав»?
X	gérondif passé 
	passé composé imperfectif
	participe passé actif
	participe passé passif

Réponse : «прие́хав» est un gérondif passé

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
2. Quel est le genre, le cas et le nombre du nom «подру́ге» ?
X	féminin, datif, singulier
	neutre, locatif, singulier
	féminin, datif, pluriel
	neutre, génitif, singulier

Réponse : «подру́ге» est un nom féminin au datif singulier (ou féminin, locatif, singulier)

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
3. Quel est le rôle de la particule «ни» dans la phrase «На ней не́ было ни еди́ного знако́мого о́браза» ?
X	elle renforce la négation
	elle exprime la condition
	elle introduit une alternative
	elle ne sert à rien

Réponse : la particule «ни» renforce la négation 

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
4. Quel est le temps et l’aspect du verbe «по́нял» ?
X	passé, perfectif
	présent, imperfectif
	futur, perfectif
	passé, imperfectif

Réponse : «по́нял» est un verbe perfectif au passé masculin
 

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
5. Quel est le cas du pronom «его» dans la phrase «И тут в его́ голове́ что-то щёлкнуло» ?
X 	génitif
	locatif
	datif
	accusatif

Réponse : Même si le pronom «его́» apparaît dans un syntagme prépositionnel « в его́ голове́ », en tant que possessif de la 3ème personne du singulier, il est au génitif

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
6. A quel cas doit-on mettre le complément du verbe «любова́ться» ?
X	instrumental 
	accusatif
	génitif
	datif

Réponse : le verbe «любова́ться»  se construit avec l’instrumental
любова́ться абстра́ктной карти́ной (admirer un tableau abstrait)

Vrai ou faux ?
7. Dans la phrase « Канди́нский стал гениа́льным нова́тором », le syntagme « гениа́льным нова́тором » est l’attribut du sujet
X	vrai
	faux

Réponse : « гениа́льным нова́тором » est l’attribut du sujet « Канди́нский »

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
8. Quelle est la fonction du mot "что́-то" dans la phrase "И тут в его́ голове́ что́-то щёлкнуло." ?
X	sujet 
	complément d'objet direct 
	complément circonstanciel
	complément de nom



Renseignez le tableau en positionnant les formes déclinées dans les cases correspondantes
9. Déclinez le mot « цвет » à tous les cas du singulier et du pluriel. Placez-les variantes dans le tableau ci-dessous. 
	
	Singulier
	Pluriel

	Nominatif 
	
	

	Accusatif 
	
	

	Génitif 
	
	

	Datif 
	
	

	Instrumental
	
	

	Locatif 
	
	



Réponse :

	
	Singulier
	Pluriel

	Nominatif 
	цвет
	цвета́

	Accusatif 
	цвет
	цвета́

	Génitif 
	цве́та
	цвето́в

	Datif 
	цве́ту
	цвета́м

	Instrumental
	цве́том
	цвета́ми

	Locatif 
	цве́те /цвету́
	цвета́х
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